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DE Warnhinweise / Sicherheitsinformationen 
 WARNUNG 

Verletzungsgefahr und Gefahr von Materialschäden durch nicht korrekte Montage/Demontage der 
Gasfeder.  
Die Standsicherheit des Stuhles ist nicht mehr gewährleistet 
► Montage/Demontage darf nur durch Fachpersonal erfolgen. 

  

EN Warnings / safety information 
 WARNING 

Risk of injury and material damage due to incorrect assembly/disassembly of the pneumatic spring. 
The stability of the chair is no longer guaranteed. 
► Assembly/dismantling may only be performed by qualified personnel. 

  

FR Avertissements / Informations de sécurité 
 AVERTISSEMENT 

Risque de blessures et de dommages matériels dus à un montage/démontage incorrect du ressort à 
gaz. 
La stabilité de la chaise n'est plus garantie. 
► Seul un personnel qualifié est autorisé à effectuer le montage et le démontage. 

  

ES Advertencias / información de seguridad 
 ADVERTENCIA 

Peligro de lesiones y de daños materiales en caso de montaje y desmontaje incorrectos de la sus-
pensión elástica por gas. 
La estabilidad de la silla ya no está garantizada. 
► El montaje y desmontaje solo se debe llevar a cabo por personal cualificado. 

  

NL Waarschuwingen / Veiligheidsinformatie 
 WAARSCHUWING 

Gevaar voor letsel en gevaar voor materiële schade door verkeerde montage/demontage van de 
gasveer. 
De stabiliteit van de stoel is niet meer gegarandeerd. 
► Montage/demontage mag alleen gebeuren door vakkundig personeel. 

  

IT Avvertenze / Informazioni di sicurezza 
 ATTENZIONE 

Pericolo di lesioni e danni materiali dovuti a montaggio/smontaggio non corretto della molla a gas. 
La stabilità della sedia non è più garantita. 
► Il montaggio/lo smontaggio deve essere eseguito solo da personale specializzato. 
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NO Advarsler / Sikkerhetsinformasjon 
 ADVARSEL 

Fare for personskader og materielle skader hvis gassfjæren monteres/demonteres feil. 
Stolens stabilitet er ikke sikret lenger 
► Montering/demontering må kun utføres av fagpersoner. 

  

BG Предупреждения / Информация за безопасност 
 ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ 

Опасност от нараняване и нанасяне на материални щети поради неправилно 
сглобяване/разглобяване на газовите пружини. 
Стабилността на стола не е гарантирана повече 
► Монтажът/демонтажът трябва да се извършва само от квалифициран персонал. 

  

DA Advarsler / Sikkerhedsoplysninger 
 ADVARSEL 

Fare for kvæstelser og fare for materielle skader som følge af ukorrekt montering/afmontering af 
gasfjederen. 
Stolens stabilitet kan ikke længere garanteres. 
► Montering/afmontering må kun udføres af fagpersonale. 

  

ET Hoiatused / Ohutusinfo 
 HOIATUS 

Vigastusoht ja materiaalse kahju oht gaasvedru ebaõige montaaži/demontaaži tõttu. 
Tooli stabiilsus ei ole enam tagatud 
► Montaaži/demontaaži tohivad teostada vaid spetsialistid. 

  

FI Varoitukset / Turvallisuustiedot 
 VAROITUS 

Loukkaantumis- ja esinevahinkojen vaara kaasujousen virheellisen asennuksen/purkamisen joh-
dosta. 
Tuolin tukeva asento ei ole enää taattuna. 
► Asennuksen/purkamisen saa suorittaa vain ammattihenkilöstö. 

  

EL Προειδοποιήσεις / Πληροφορίες ασφαλείας 
 ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΊΗΣΗ 

Κίνδυνος τραυματισμού και κίνδυνος πρόκλησης υλικών ζημιών από τη μη ορθή 
συναρμολόγηση/αποσυναρμολόγηση του ελατηρίου αερίου. 
Η σταθερότητα της καρέκλας δεν είναι πλέον εγγυημένη 
► Συναρμολόγηση/αποσυναρμολόγηση μόνο από εξειδικευμένο προσωπικό. 
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LV Brīdinājumi / Drošības informācija 
 BRĪDINĀJUMS 

Nepareiza pneimatiskās atsperes montāža/demontāža rada traumu un materiālu zaudējumu risku. 
Krēsla stabilitāte vairs nav garantēta 
► Montāžu/demontāžu drīkst veikt tikai speciālisti. 

  

LT Įspėjimai / Saugumo informacija 
 ĮSPĖJIMAS 

Pavojus susižeisti ir patirti materialinę žalą netinkamai montuojant / išmontuojant dujinį amortiza-
torių. 
Kėdės stabilumas nebus užtikrintas 
► Montavimo / išmontavimo darbus leidžiama atlikti tik kvalifikuotiems darbuotojams. 

  

PL Ostrzeżenia / Informacje o bezpieczeństwie 
 OSTRZEŻENIE 

Ryzyko obrażeń i powstania szkód materialnych w wyniku nieprawidłowego montażu/demontażu 
sprężyny gazowej. 
Stabilność krzesła nie jest już wówczas zapewniona. 
► Montażu/demontażu dokonywać może tylko wykwalifikowany personel. 

  

PT Avisos / Informações de segurança 
 AVISO 

Perigo de lesões e danos materiais devido a montagem/desmontagem incorreta da mola de gás. 
A estabilidade da cadeira deixa de estar garantida 
► A montagem/desmontagem deve ser da competência exclusiva de pessoal qualificado. 

  

RO Avertismente / Informații de siguranță 
 AVERTIZARE 

Pericol de vătămare şi pericol de pagube materiale provocat de montarea/demontarea incorectă a 
amortizorului cu gaz. 
Stabilitatea scaunului nu mai este garantată 
► Realizarea montării/demontării este permisă numai personalului de specialitate. 

  

SV Varningar / Säkerhetsinformation 
 VARNING 

Risk för person- och materialskador på grund av felaktig montering/demontering av gasfjädern. 
Stolens stabilitet kan inte längre säkerställas. 
► Endast fackpersonal får utföra monteringen/demonteringen. 

  



  
  
 

 

2025, 62914028/A 5/6 
  

SK Upozornenia / Bezpečnostné informácie 
 VAROVANIE 

Nebezpečenstvo poranenia a materiálnych škôd v dôsledku nesprávnej montáže/demontáže plyno-
vej vzpery. 
Stabilita stoličky sa už viac nedá zaručiť 
► Montáž/demontáž smie vykonávať len odborný personál. 

  

SL Opozorila / Varnostne informacije 
 OPOZORILO 

Nevarnost poškodb in materialne škode zaradi nepravilne montaže/demontaže plinske vzmeti. 
Stabilnost stola ni več zagotovljena. 
► Montažo/demontažo sme izvesti samo strokovnjak. 

  

TR Uyarılar / Güvenlik Bilgileri 
 UYARI 

Gaz yayının yanlış monte edilmesi/sökülmesi nedeniyle yaralanma tehlikesi ve malzemenin hasar 
görmesi tehlikesi. 
Sandalyenin artık güvenli bir şekilde durması garanti edilemez 
► Montaj/sökme sadece uzman personel tarafından gerçekleştirilmelidir. 

  

HU Figyelmeztetések / Biztonsági információk 
 FIGYELMEZTETÉS 

Személyi sérülés és anyagi kár veszélye a gázrugó nem szakszerű összeszerelése/szétszerelése által. 
Ebben az esetben a szék stabilitása nem biztosított 
► Az összeszerelést/szétszerelést csak szakképzett személyzet végezheti. 

  

CS Varování / Bezpečnostní informace 
 VAROVÁNÍ 

Nebezpečí úrazu a hmotných škod způsobené nesprávnou montáží/demontáží pneumatických 
pružin. 
Stabilita židle již není zajištěna 
► Montáž/demontáž smí provádět jen odborný personál. 

  

IS Viðvaranir / Öryggisupplýsingar 
 VIÐVÖRUN 

Hætta er á meiðslum og skemmdum ef pumpan er ekki sett á / tekin af á réttan hátt. 
Stöðugleiki stólsins er ekki lengur tryggður 
► Fagaðilar verða að annast uppsetningu/niðurtekt. 
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HR Upozorenja / Sigurnosne informacije 
 UPOZORENJE 

Opasnost od ozljeda i opasnost od materijalne štete zbog neispravnog sklapanja / rastavljanja 
plinske opruge. 
Više nije zajamčena stabilnost stolice 
► Sklapanje / rastavljanje smije obavljati samo stručno osoblje. 

  

CN 警告 / 安全信息 
 警告 

未正确装配/拆卸气压弹簧会引发受伤和材料损坏的风险。 
无法继续保证座椅的稳定性 
► 只允许由专业人员执行装配/拆卸工作。 

  

JP 警告 / 安全情報 
 警告 

ガススプリングの不適切な組立/分解による負傷の危険性や物的損傷の危険性 
チェアの安定性は保証されません 
► 組立/分解は専門スタッフのみが実施できます。 

  

KO 경고 / 안전 정보 
 경고 

가스 스프링의 올바르지 않은 조립/분해로 인한 재료 손상 위험 및 상해 위험. 
더 이상 의자가 안전하지 않을 수 있습니다. 
► 반드시 전문가가 조립/분해해야 합니다. 
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Neutrale Symbole

DE

Symbol Beschreibung

! Warnung vor jeglicher Gefahr

Montage zu zweit oder mit mehreren Perso-
nen

Ausführung korrekt/Ausführung erlaubt

Ausführung verboten

Drehen

Richtungspfeil

Kraft verstärken

Kraft verringern

Blockieren/Verriegeln

Hörbares Geräusch

click! Montagegeräusch

Werkseinstellung

Anleitung lesen (Hinweis auf bestehende 
separate Anleitungen)

Nutzbar für kurzflorige oder glatte Böden wie 
Nadelfilz, PVC, Parkett oder Fliesen

Nutzbar für hochflorige Teppiche

Nutzbar für Lebensmittel

Wichtiger Hinweis/Information

Pin (Tipp)

max.
15 kg
33 lbs

Gewicht/Belastbarkeit in max. kg

Symbol Beschreibung

Magnetisch

Vorsichtig behandeln

Rolle feststellen/sichern

Vor Nässe schützen

Informationsvideo (Montageanleitung)

Hinweis für sichtbar/nicht sichtbar

QI - Kabelloses Laden

Teile aufbewahren

Geschirrspülergeeignet

Nicht geschirrspülergeeignet

Pflege und Reinigung

Hinweis auf Montagematerial

Hinweis auf Montagematerial/Elektrifizierung

Nutzbar für den privat Bereich (Zuhause)

Mikrowellengeeignet

Nicht mikrowellengeeignet

Ersetzen durch Anwender
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DBF_Neutrale Symbole
DBF_DE
DBF_Warnung vor jeglicher Gefahr
DBF_Montage zu zweit oder mit mehreren Personen
DBF_Montage zu zweit oder mit mehreren Personen
DBF_Ausführung korrekt/ Ausführung erlaubt
DBF_Ausführung verboten
DBF_Drehen
DBF_Richtungspfeil
DBF_Kraft verstärken
DBF_Kraft verringern


Warnhinweise

Symbol Beschreibung

⚠ GEFAHR GEFAHR
Bezeichnet eine gefährliche Situation.
Es können schwere Verletzungen oder Tod die Folgen sein.

⚠ WARNUNG WARNUNG
Bezeichnet eine gefährliche Situation.
Es können Verletzungen und Sachschäden die Folgen sein.

⚠ VORSICHT VORSICHT
Bezeichnet eine gefährliche Situation.
Es können Verletzungen die Folge sein.

HINWEIS HINWEIS
Bezeichnet grundlegende Informationen und Arbeitsempfehlungen.

Elektrische Symbole

Symbol Beschreibung

Schutzklasse 1

Schutzklasse 2

Schutzklasse 3

Schutzart IP20 (Industrie)

Gleichstrom (DC)

Wechselstrom (AC)

WEEE Symbol
(Waste Electrical and Electronic Equipment) für Recycling/Entsorgung nach Richtlinie 2012/19/EU über Elektro- und 
Elektronik-Altgeräte

Dimmbar

Nutzbar für den Innenraum

UKCA = UK Conformity Assessed
Das UKCA-Zeichen ist die neue britische Produktkennzeichnung, die für bestimmte Produkte erforderlich ist, die in 
Großbritannien (England, Wales und Schottland) auf den Markt gebracht werden. Es betrifft die meisten Produkte, für 
die bisher das CE-Zeichen erforderlich war.
CE Symbol
Mit der CE-Kennzeichnung erklärt der Hersteller, Inverkehrbringer oder EU-Bevollmächtigte gemäß EU-Verordnung 
765/2008, dass das Produkt den geltenden Anforderungen genügt, die in den Harmonisierungsrechtsvorschriften der 
Gemeinschaft über ihre Anbringung festgelegt sind.

Montage nur durch Elektrofachkraft

Kabel nicht knicken
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Symbol Beschreibung

Nicht waschen

Nur Handwäsche

Waschen 30 °C

Waschen 30 °C Pflegeleicht (schonend)

Waschen 30 °C Feinwäsche (sehr schonend)

Waschen 40 °C

Waschen 40 °C Pflegeleicht (schonend)

Waschen 40 °C Feinwäsche (sehr schonend)

Waschen 60 °C

Waschen 60 °C Pflegeleicht

Waschen 95 °C Kochwäsche

Bleichen nicht erlaubt

Jegliches Bleichen erlaubt (Chlor und Sauerstoff)

Bleichen mit Sauerstoff erlaubt

Nicht im Trommeltrockner trocknen

Trommeltrocknen allgemein

Trommeltrocknen niedrige Temperatur (schonend, 
bis 60 °C)

Trommeltrocknen normal (bis 80 °C)

Symbol Beschreibung

Nicht bügeln

Bügeln mit geringer Temperatur (bis max. 110 °C)

Bügeln mit mittlerer Temperatur (bis max. 150 °C)

Bügeln mit hoher Temperatur (bis max. 200 °C)

Nicht chemisch reinigen

Reinigen mit Perchlorethylen oder Kohlenwasserstoff

Schonend reinigen mit Perchlorethylen oder Kohlen-
wasserstoff

Sehr schonend reinigen mit Perchlorethylen oder 
Kohlenwasserstoff

Reinigen mit Kohlenwasserstoff-Lösungsmittel

Schonend reinigen mit Kohlenwasserstoff-Lösungs-
mittel

Sehr schonend reinigen mit Kohlenwasserstoff-Lö-
sungsmittel

Professionelle Nassreinigung (ohne Einschränkun-
gen)

Schonende professionelle Nassreinigung (geringe 
mechanische Beanspruchung)

W Sehr schonende professionelle Nassreinigung (sehr 
geringe mechanische Beanspruchung)

Pflegesymbole
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Neutral symbols

EN

Symbol Description

! Warning of any danger

Assembly by two or more persons

Version correct / version permitted

Version prohibited

Turn

Directional arrow

Increase power

Decrease power

Block/lock

Audible noise

click! Installation noise

Default setting

Read instructions (reference to existing sepa-
rate instructions)

Suitable for short-pile or smooth floors such 
as needle felt, PVC, parquet or tiles

Suitable for high-pile carpets

Suitable for food

Important note/information

Pin (tip)

max.
15 kg
33 lbs

Weight / load-bearing capacity in max. kg

Symbol Description

Magnetic

Handle with care

Lock/secure castor

Protect from moisture

Information video (assembly instructions)

Note for visible / not visible

Qi wireless charging

Store parts

Dishwasher-safe

Not dishwasher-safe

Care and cleaning

Note on assembly materials

Note on assembly materials / electrical power

Suitable for private use (at home)

Microwave-safe

Not microwave-safe

Replace by user
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DBF_Neutrale Symbole
DBF_Warnung vor jeglicher Gefahr
DBF_Montage zu zweit oder mit mehreren Personen
DBF_Ausführung korrekt/ Ausführung erlaubt
DBF_Ausführung verboten
DBF_Drehen
DBF_Richtungspfeil
DBF_Kraft verstärken
DBF_Kraft verringern


Warnings

Symbol Description

⚠ DANGER DANGER
Indicates a hazardous situation.
Failure to avoid such a situation may lead to severe or even fatal injury.

⚠ WARNING WARNING
Indicates a hazardous situation.
Failure to avoid such a situation may lead to damage to property.

⚠ CAUTION CAUTION
Indicates a hazardous situation.
Failure to avoid such a situation may lead to injury.

NOTICE NOTICE
Indicates basic information and work recommendations.

Electrical symbols

Symbol Description

Protection class 1

Protection class 2

Protection class 3

Protection class IP20 (industry)

Direct current (DC)

Alternating current (AC)

WEEE symbol
(Waste Electrical and Electronic Equipment) for recycling/disposal in accordance with Directive 2012/19/EU

Dimmable

Suitable for indoor use

UKCA = UK Conformity Assessed
The UKCA mark is the new UK product label required for certain products placed on the market in the UK (England, 
Wales and Scotland). It affects most products for which the CE mark was previously required.
CE symbol
The CE marking is a declaration by the manufacturer, distributor or EU authorized representative in accordance with 
EU Regulation 765/2008 that the product complies with the applicable requirements set out in the Community harmo-
nization legislation providing for its affixing.

Installation by qualified electricians only

Do not kink cables

ENVitra Icons
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Symbol Description

Do not wash

Hand wash only

Wash at 30 °C

Wash at 30 °C easy care (gentle)

Wash at 30 °C delicates (very gentle)

Wash at 40 °C

Wash at 40 °C easy care (gentle)

Wash at 40 °C delicates (very gentle)

Wash at 60 °C

Wash at 60 °C easy care

Wash at 95 °C boil wash

Do not bleach

All bleaching permitted (chlorine and oxygen)

Bleaching with oxygen permitted

Do not tumble dry

Tumble dry in general

Tumble dry at low temperature (gentle, up to 60 °C)

Normal tumble dry (up to 80 °C)

Symbol Description

Do not iron

Iron at low temperature (up to max. 110 °C)

Iron at medium temperature (up to max. 150 °C)

Iron at high temperature (up to max. 200 °C)

Do not dry clean

Clean with perchloroethylene or hydrocarbons

Gentle clean with perchloroethylene or hydrocar-
bons

Very gentle clean with perchloroethylene or hy-
drocarbons

Clean with hydrocarbon solvents

Gentle clean with hydrocarbon solvents

Very gentle clean with hydrocarbon solvents

Professional wet cleaning (without restrictions)

Gentle professional wet cleaning (low mechanical 
stress)

W Very gentle professional wet cleaning (very low 
mechanical stress)

Care symbols
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Symboles neutres

FR

Symbole Description

! Avertissement de danger

Montage à deux ou plusieurs personnes

Exécution correcte/exécution autorisée

Exécution interdite

Tourner

Flèche de direction

Augmenter le poids

Réduire le poids

Bloquer/verrouiller

Bruit audible

click! Bruit de montage

Réglage d'usine

Lire la notice (référence aux instructions spé-
cifiques respectives)

Utilisable sur les sols lisses ou à poils courts 
comme le feutre aiguilleté, le PVC, le parquet 
ou le carrelage

Utilisable sur les tapis à poils longs

Utilisable avec les denrées alimentaires

Remarque/information importante

Épingle (astuce)

max.
15 kg
33 lbs

Poids/capacité de charge max. en kg

Symbole Description

Magnétique

À manipuler avec précaution

Bloquer/sécuriser la roulette

Protéger de l'humidité

Vidéo d'information (notice de montage)

Remarque Visible/non visible

QI - chargement sans fil

Conserver les éléments

Adapté au lave-vaisselle

Ne convient pas au lave-vaisselle

Entretien et nettoyage

Remarque sur le matériel de montage

Remarque sur le matériel de montage/l'élec-
trification

Utilisable dans le cadre privé (domicile)

Adapté aux fours à micro-ondes

Ne convient pas aux fours à micro-ondes

À remplacer par l'utilisateur
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DBF_Neutrale Symbole
DBF_Warnung vor jeglicher Gefahr
DBF_Montage zu zweit oder mit mehreren Personen
DBF_Ausführung korrekt/ Ausführung erlaubt
DBF_Ausführung verboten
DBF_Drehen
DBF_Richtungspfeil
DBF_Kraft verstärken
DBF_Kraft verringern


Avertissements

Symbole Description

⚠ DANGER DANGER
Décrit une situation dangereuse.
Peut entraîner des blessures graves voire mortelles.

⚠ AVERTISSEMENT AVERTISSEMENT
Décrit une situation dangereuse.
Peut entraîner des blessures et des dommages matériels.

⚠ ATTENTION ATTENTION
Décrit une situation dangereuse.
Peut entraîner des blessures.

ATTENTION ATTENTION
Décrit des informations de base et des recommandations de travail.

Symboles électriques

Symbole Description

Classe de protection 1

Classe de protection 2

Classe de protection 3

Indice de protection IP20 (industrie)

Courant continu (CC)

Courant alternatif (CA)

Symbole DEEE
(Déchets d'équipements électriques et électroniques) pour le recyclage/l'élimination conformément à la directive 
2012/19/UE relative aux appareils électriques et électroniques usagés

Intensité variable

Utilisable en intérieur

UKCA = UK Conformity Assessed
Le marquage UKCA est le nouveau marquage britannique requis pour certains produits commercialisés au Royau-
me-Uni (Angleterre, Pays de Galles et Écosse). Il concerne la plupart des produits pour lesquels le marquage CE était 
jusqu'à présent nécessaire.
Symbole CE
En apposant le marquage CE, le fabricant, le responsable de la mise sur le marché ou le mandataire de l'UE déclare, 
conformément au règlement UE 765/2008, que le produit satisfait aux exigences applicables définies dans la législati-
on communautaire d'harmonisation relative à son apposition.

Seul un électricien spécialisé est autorisé à effectuer le montage

Ne pas plier le câble
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Symbole Description

Ne pas laver

Lavage à la main uniquement

Lavage à 30 °C

Lavage à 30 °C / Synthétique (doux)

Lavage à 30 °C / Linge délicat (très doux)

Lavage à 40 °C

Lavage à 40 °C / Synthétique (doux)

Lavage à 40 °C / Linge délicat (très doux)

Lavage à 60 °C

Lavage à 60 °C / Synthétique

Lavage à 95 °C / Linge blanc

Ne pas blanchir

Blanchiment autorisé (chlore et oxygène)

Blanchiment à l'oxygène autorisé

Ne pas sécher au sèche-linge

Séchage au sèche-linge autorisé

Séchage au sèche-linge basse température (doux, 
jusqu'à 60 °C)

Séchage normal au sèche-linge ( jusqu'à 80 °C)

Symbole Description

Ne pas repasser

Repassage à basse température ( jusqu'à 110 °C)

Repassage à température moyenne ( jusqu'à 150 °C)

Repassage à haute température ( jusqu'à 200 °C)

Ne pas nettoyer à sec

Nettoyage au perchloroéthylène ou aux hydrocar-
bures

Nettoyage doux au perchloroéthylène ou aux hy-
drocarbures

Nettoyage très doux au perchloroéthylène ou aux 
hydrocarbures

Nettoyage au solvant hydrocarboné

Nettoyage doux au solvant hydrocarboné

Nettoyage très doux au solvant hydrocarboné

Nettoyage humide professionnel (sans restriction)

Nettoyage humide et doux professionnel (faible 
sollicitation mécanique)

W Nettoyage humide et très doux professionnel (très 
faible sollicitation mécanique)

Symboles d'entretien

FRVitra Icons

Vitra AG 10



Símbolos neutrales

ES

Símbolo Descripción

! Advertencia de peligro

Montar entre dos o más personas

Ejecución correcta/permitida

Ejecución prohibida

Girar

Flecha de sentido

Aumentar la carga

Disminuir la carga

Bloquear/cerrar

Ruido audible

click! Ruido del montaje

Configuración de fábrica

Leer las instrucciones (nota sobre instruccio-
nes disponibles por separado)

Apto para alfombras y moquetas de pelo 
corto o suelos lisos como fieltro, PVC, parqué 
o baldosas

Apto para alfombras y moquetas de pelo 
largo

Apto para uso alimentario

Nota/información importante

Chincheta (consejo)

max.
15 kg
33 lbs

Peso/capacidad de carga máx. en kg

Símbolo Descripción

Magnético

Manejar con cuidado

Bloquear/asegurar la rueda

Proteger contra la humedad

Vídeo informativo (instrucciones de montaje)

Nota sobre visibilidad/falta de visibilidad

Qi - Carga inalámbrica

Almacenar las piezas

Apto para lavavajillas

No apto para lavavajillas

Mantenimiento y limpieza

Nota sobre el material de montaje

Nota sobre el material de montaje/electrifi-
cación

Apto para uso privado (hogar)

Apto para microondas

No apto para microondas

Reemplazable por parte del usuario
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Advertencias

Símbolo Descripción

⚠ PELIGRO PELIGRO
Describe una situación de peligro.
Pueden producirse lesiones graves o la muerte.

⚠ ADVERTENCIA ADVERTENCIA
Describe una situación de peligro.
Pueden producirse lesiones y daños materiales.

⚠ PRECAUCIÓN PRECAUCIÓN
Describe una situación de peligro.
Pueden producirse lesiones.

NOTA NOTA
Señala información básica y recomendaciones de trabajo.

Símbolos eléctricos

Símbolo Descripción

Clase de protección 1

Clase de protección 2

Clase de protección 3

Grado de protección IP20 (industrial)

Corriente continua (CC)

Corriente alterna (CA)

Símbolo WEEE
(Waste Electrical and Electronic Equipment) para su reciclado/eliminación de conformidad con la Directiva 2012/19/UE 
sobre residuos de aparatos eléctricos y electrónicos

Regulable

Apto para interiores

UKCA = UK Conformity Assessed (conformidad evaluada en el Reino Unido)
La marca UKCA es el nuevo etiquetado de productos británico exigido para determinados productos comercializados 
en el Reino Unido (Inglaterra, Gales y Escocia). Se aplica a la mayoría de los productos que antes requerían el marcado 
CE.
Símbolo CE
Mediante la colocación del marcado CE, el fabricante, distribuidor o representante autorizado de la UE declara, de 
conformidad con el Reglamento (CE) n.º 765/2008, que el producto cumple los requisitos aplicables establecidos en la 
legislación comunitaria de armonización que prevé su colocación.

Instalación a cargo exclusivamente de electricistas cualificados

No doblar el cable
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Símbolo Descripción

No lavar

Lavar a mano solamente

Lavar a 30 °C

Lavar a 30 °C (ropa fácil de lavar, lavado suave)

Lavar a 30 °C (ropa delicada, lavado muy suave)

Lavar a 40 °C

Lavar a 40 °C (ropa fácil de lavar, lavado suave)

Lavar a 40 °C (ropa delicada, lavado muy suave)

Lavar a 60 °C

Lavar a 60 °C (ropa fácil de lavar)

Lavar a 95 °C

No se puede blanquear

Se puede blanquear de cualquier forma (cloro y 
oxígeno)

Se puede blanquear con oxígeno

No secar en la secadora

Secado en secadora general

Secado en secadora a baja temperatura (suave, 
hasta 60 °C)

Secado en secadora normal (hasta 80 °C)

Símbolo Descripción

No planchar

Planchado a baja temperatura (hasta 110 °C)

Planchado a temperatura media (hasta 150 °C)

Planchado a alta temperatura (hasta 200 °C)

No limpiar en seco

Limpiar con percloroetileno o hidrocarburo

Limpiar suavemente con percloroetileno o hidrocar-
buro

Limpiar muy suavemente con percloroetileno o 
hidrocarburo

Limpiar con disolvente de hidrocarburos

Limpiar suavemente con disolvente de hidrocarbu-
ros

Limpiar muy suavemente con disolvente de hid-
rocarburos

Limpieza profesional en húmedo (sin restricciones)

Limpieza profesional en húmedo suave (poco estrés 
mecánico)

W Limpieza profesional en húmedo muy suave (muy 
poco estrés mecánico)

Símbolos de cuidado
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Neutrale symbolen

NL

Symbool Beschrijving

! Waarschuwing voor alle vormen van gevaar

Montage met twee of meer personen

Uitvoering correct/uitvoering toegestaan

Uitvoering verboden

Draaien

Richtingspijl

Kracht versterken

Kracht verlagen

Blokkeren/vergrendelen

Hoorbaar geluid

click! Montagegeluid

Fabrieksinstelling

Handleiding lezen (verwijzing naar bestaan-
de, aparte handleidingen)

Geschikt voor laagpolige of gladde vloeren 
zoals naaldvilt, PVC, parket of tegels

Geschikt voor hoogpolige tapijten

Geschikt voor etenswaren

Belangrijke opmerking/informatie

Pin (tip)

max.
15 kg
33 lbs

Gewicht/belastbaarheid in max. kg

Symbool Beschrijving

Magnetisch

Voorzichtig behandelen

Rol vaststellen/waarborgen

Beschermen tegen nattigheid

Informatievideo (montagehandleiding)

Opmerking voor zichtbaar/niet zichtbaar

QI - draadloos opladen

Onderdelen opbergen

Vaatwasserbestendig

Niet vaatwasserbestendig

Onderhoud en reiniging

Verwijzing naar montagemateriaal

Verwijzing naar montagemateriaal/elektrifi-
catie

Geschikt voor privéomgeving (thuis)

Magnetronbestendig

Niet magnetronbestendig

Vervangen door gebruiker
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Waarschuwingen

Symbool Beschrijving

⚠ GEVAAR GEVAAR
Geeft een gevaarlijke situatie aan.
Kan ernstig of dodelijk letsel tot gevolg hebben.

⚠ WAARSCHUWING WAARSCHUWING
Geeft een gevaarlijke situatie aan.
Kan letsel en materiële schade tot gevolg hebben.

⚠ VOORZICHTIG VOORZICHTIG
Geeft een gevaarlijke situatie aan.
Kan letsel tot gevolg hebben.

AANWIJZING AANWIJZING
Geeft principiële informatie en aanbevelingen voor werkzaamheden.

Elektrische symbolen

Symbool Beschrijving

Beschermingsklasse 1

Beschermingsklasse 2

Beschermingsklasse 3

Beschermingsgraad IP20 (industrie)

Gelijkstroom (DC)

Wisselstroom (AC)

WEEE-symbool
(Waste Electrical and Electronic Equipment) voor recycling/verwijdering volgens richtlijn 2012/19/EU over afgedankte 
elektrische en elektronische apparatuur

Dimbaar

Geschikt voor de binnenruimte

UKCA = UK Conformity Assessed
Het UKCA-keurmerk is het nieuwe Britse productkeurmerk dat voor bepaalde producten die in Groot-Brittannië 
(Engeland, Wales en Schotland) op de markt worden gebracht verplicht is. Het betreft de meeste producten waarvoor 
eerder de CE-markering verplicht was.
CE-symbool
Met de CE-markering verklaart de fabrikant, distributeur of EU-gemachtigde volgens EU-verordening 765/2008 dat 
het product aan de geldende eisen voldoet die in de harmonisatiewetgeving van de gemeenschap over hun installatie 
zijn vastgelegd.

Montage uitsluitend door elektricien

Buig de kabel niet
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Symbool Beschrijving

Niet wassen

Alleen handwas

Wassen 30 °C

Wassen 30 °C onderhoudsarm (voorzichtig)

Wassen 30 °C fijne was, zeer voorzichtig)

Wassen 40 °C

Wassen 40 °C onderhoudsarm (voorzichtig)

Wassen 40 °C fijne was, zeer voorzichtig)

Wassen 60 °C

Wassen 60 °C onderhoudsarm

Wassen 95 °C kookwas

Bleken niet toegestaan

Bleken met chloor en zuurstof toegestaan

Bleken met zuurstof toegestaan

Niet geschikt voor de droger

Drogen in een droogtrommel algemeen

Drogen in een droogtrommel lage temperatuur 
(voorzichtig, tot 60 °C)

Drogen in een droogtrommel normaal (tot 80 °C)

Symbool Beschrijving

Niet strijken

Strijken op lage temperatuur (max. 110 °C)

Strijken op gemiddelde temperatuur (max. 150 °C)

Strijken op hoge temperatuur (max. 200 °C)

Niet chemisch reinigen

Reinigen met perchloorethyleen of koolwaterstof

Voorzichtig reinigen met perchloorethyleen of kool-
waterstof

Zeer voorzichtig reinigen met perchloorethyleen of 
koolwaterstof

Reinigen met koolwaterstofoplosmiddel

Voorzichtig reinigen met koolwaterstofoplosmiddel

Zeer voorzichtig reinigen met koolwaterstofoplos-
middel

Professionele natreiniging (zonder beperkingen)

Milde professionele natreiniging (lage mechanische 
belasting)

W Zeer milde professionele natreiniging (zeer lage 
mechanische belasting)

Onderhoudssymbolen
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Simboli neutrali

IT

Simbolo Descrizione

! Avvertenza relativa a un possibile pericolo

Montaggio in coppia o con più persone

Versione corretta/versione consentita

Versione vietata

Ruotare

Freccia direzionale

Aumentare il carico

Ridurre il carico

Bloccare/mettere in sicurezza

Rumore udibile

click! Rumore di montaggio

Impostazione di fabbrica

Leggere le istruzioni (nota sulle istruzioni 
separate esistenti)

Adatto per pavimenti a pelo corto o lisci 
come feltro, PVC, parquet o piastrelle

Adatto per tappeti a pelo alto

Adatto ad alimenti

Nota importante/informazioni

Appuntare (puntina)

max.
15 kg
33 lbs

Peso/capacità di carico in kg max

Simbolo Descrizione

Magnetico

Maneggiare con cura

Fissare/bloccare la ruota

Proteggere dall'umidità

Video informativo (istruzioni di montaggio)

Nota per visibile/non visibile

QI - Ricarica wireless

Conservare le parti

Adatto per lavastoviglie

Non adatto per lavastoviglie

Cura e pulizia

Riferimento al materiale di montaggio

Riferimento al materiale di montaggio/del 
collegamento elettrico

Adatto per uso privato (a casa)

Adatto per il microonde

Non adatto per il microonde

Sostituzione da parte dell'utente

Vitra Icons

Vitra AG 17

DBF_Neutrale Symbole
DBF_Warnung vor jeglicher Gefahr
DBF_Montage zu zweit oder mit mehreren Personen
DBF_Ausführung korrekt/ Ausführung erlaubt
DBF_Ausführung verboten
DBF_Drehen
DBF_Richtungspfeil
DBF_Kraft verstärken
DBF_Kraft verringern


Avvertimenti

Simbolo Descrizione

⚠ PERICOLO PERICOLO
Indica una situazione pericolosa.
Può comportare gravi lesioni o la morte.

⚠ AVVERTENZA AVVERTENZA
Indica una situazione pericolosa.
Può comportare lesioni e danni materiali.

⚠ CAUTELA CAUTELA
Indica una situazione pericolosa.
Può comportare lesioni.

INDICAZIONE INDICAZIONE
Indica informazioni di base e consigli per il lavoro.

Simboli elettrici

Simbolo Descrizione

Classe di protezione 1

Classe di protezione 2

Classe di protezione 3

Classe di protezione IP20 (industria)

Corrente continua (CC)

Corrente alternata (CA)

Simbolo WEEE
(Waste Electrical and Electronic Equipment) (Rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche) per il riciclaggio/lo 
smaltimento in conformità alla direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche

Con intensità luminosa regolabile

Adatto per interni

UKCA = Conformità valutata nel Regno Unito
Il marchio UKCA è la nuova etichettatura di prodotto britannica richiesta per alcuni prodotti immessi sul mercato 
britannico (Inghilterra, Galles e Scozia). Questo vale per la maggior parte dei prodotti che in precedenza richiedevano 
il marchio CE.
Simbolo CE
Con la marcatura CE, il produttore, il distributore o il rappresentante autorizzato dell'UE dichiara, conformemente al 
Regolamento UE 765/2008, che il prodotto soddisfa i requisiti applicabili stabiliti nelle normative di armonizzazione 
della Comunità relative alla sua applicazione.

Montaggio solo da parte di un elettricista

Non piegare il cavo
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Simbolo Descrizione

Non lavare

Solo lavaggio a mano

Lavaggio a 30 °C

Lavaggio a 30 °C Sintetici (delicato)

Lavaggio a 30 °C Capi delicati (molto delicato)

Lavaggio a 40 °C

Lavaggio a 40 °C Sintetici (delicato)

Lavaggio a 40 °C Capi delicati (molto delicato)

Lavaggio a 60 °C

Lavaggio a 60 °C Sintetici

Lavaggio a 95 °C Lavaggio ad alta temperatura

Candeggio non consentito

Qualsiasi tipo di candeggio consentito (cloro e 
ossigeno)

Candeggio consentito con ossigeno

Non asciugare in asciugatrice

Asciugatura in asciugatrice in generale

Asciugatura in asciugatrice a bassa temperatura 
(delicato, fino a 60 °C)

Asciugatura in asciugatrice normale (fino a 80 °C)

Simbolo Descrizione

Non stirare

Stiratura a bassa temperatura (fino a max 110 °C)

Stiratura a temperatura media (fino a max 150 °C)

Stiratura ad alta temperatura (fino a max 200 °C)

Non lavare a secco

Lavaggio con percloroetilene o idrocarburo

Lavaggio delicato con percloroetilene o idrocarburo

Lavaggio molto delicato con percloroetilene o 
idrocarburo

Pulizia con solvente a base di idrocarburi

Lavaggio delicato con solvente a base di idrocarburi

Lavaggio molto delicato con solvente a base di 
idrocarburi

Lavaggio a umido professionale (senza limitazioni)

Lavaggio a umido professionale delicato (ridotta 
sollecitazione meccanica)

W Lavaggio a umido professionale molto delicato 
(stress meccanico molto ridotto)

Simboli di cura
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Nøytrale symboler

NO

Symbol Beskrivelse

! Advarsel om enhver fare

Montering med to eller flere personer

Utførelse riktig / utførelse tillatt

Utførelse forbudt

Roter

Retningspil

Øk kraft

Reduser kraft

Blokker/lås

Hørbar støy

click! Monteringsstøy

Fabrikkinnstilling

Les instruksjonen (se eksisterende separate 
instruksjoner)

Kan brukes til korthårede eller glatte gulv 
som nålefilt, PVC, parkett eller fliser

Kan brukes til langhårede tepper

Kan brukes til mat

Viktig merknad/informasjon

Pinne (spiss)

max.
15 kg
33 lbs

Vekt/lastekapasitet i maks. kg

Symbol Beskrivelse

Magnetisk

Behandle forsiktig

Lås/sikre rullen

Beskytt mot fuktighet

Informasjonsvideo (monteringsanvisning)

Merknad for synlig/ikke synlig

QI – kabelløs lading

Oppbevare deler

Egnet for oppvaskmaskin

Ikke egnet for oppvaskmaskin

Stell og rengjøring

Merknad til monteringsmateriale

Merknad til monteringsmateriale/elektrifise-
ring

Kan brukes til privat bruk (hjemme)

Egnet for mikrobølgeovn

Ikke egnet for mikrobølgeovn

Erstattes av bruker
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Advarsler

Symbol Beskrivelse

⚠ FARE FARE
Angir en farlig situasjon.
Kan føre til alvorlige personskader eller død.

⚠ ADVARSEL ADVARSEL
Angir en farlig situasjon.
Det kan oppstå personskader og materielle skader.

⚠ FORSIKTIG FORSIKTIG
Angir en farlig situasjon.
Det kan oppstå personskader.

MERKNAD MERKNAD
Angir grunnleggende opplysninger og arbeidsanbefalinger.

Elektriske symboler

Symbol Beskrivelse

Beskyttelsesklasse 1

Beskyttelsesklasse 2

Beskyttelsesklasse 3

Beskyttelsesgrad IP20 (industri)

Likestrøm (DC)

Vekselstrøm (AC)

WEEE-symbol
(Waste Electrical and Electronic Equipment) for resirkulering/avfallshåndtering i henhold til direktiv 2012/19/EU om 
elektrisk og elektronisk avfall

Kan dimmes

Kan brukes innendørs

UKCA = UK Conformity Assessed
UKCA-merket er den nye britiske produktmerkingen som kreves for enkelte produkter som lanseres i Storbritannia 
(England, Wales og Skottland). Det gjelder de fleste produkter som tidligere CE-merket tidligere var påkrevd for.
CE-symbol
Ved hjelp av CE-merking erklærer produsenten, distributøren eller person med EU-fullmakt i samsvar med EU-forord-
ning 765/2008 med merkingen at produktet oppfyller de gjeldende kravene som er nedfelt i EUs harmoniseringslovgi-
vning.

Montering må bare utføres av kvalifisert elektriker

Ikke bøy kabelen
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Symbol Beskrivelse

Må ikke vaskes

Vask kun for hånd

Vaskes ved 30 °C

Vaskes ved 30 °C lettstelt (skånsomt)

Vaskes ved 30 °C finvask (meget skånsomt)

Vaskes ved 40 °C

Vaskes ved 40 °C lettstelt (skånsomt)

Vaskes ved 40 °C finvask (meget skånsomt)

Vaskes ved 60 °C

Vaskes ved 60 °C lettstelt

Vaskes ved 95 °C kokvask

Bleking ikke tillatt

All bleking tillatt (klor og oksygen)

Bleking med oksygen tillatt

Ikke tørk i tørketrommelen

Trommeltørking allment

Trommeltørking lav temperatur (skånsomt, opptil 
60 °C)

Trommeltørking normal (opptil 80 °C)

Symbol Beskrivelse

Må ikke strykes

Strykes ved lav temperatur (opptil maks. 110 °C)

Strykes ved middels temperatur (opptil maks. 150 °C)

Strykes ved høy temperatur (opptil maks. 200 °C)

Må ikke renses kjemisk

Renses med perkloretylen eller hydrokarbon

Renses skånsomt med perkloretylen eller hydrokar-
bon

Renses meget skånsomt med perkloretylen eller 
hydrokarbon

Renses med hydrokarbonløsemiddel

Renses skånsomt med hydrokarbonløsemiddel

Renses meget skånsomt med hydrokarbonløsemid-
del

Profesjonell våtrengjøring (uten restriksjoner)

Skånsom, profesjonell våtrengjøring (lav mekanisk 
belastning)

W Meget skånsom, profesjonell våtrengjøring (meget 
lav mekanisk belastning)

Symboler for stell
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Неутрални символи

BG

Символ Описание

! Предупреждение за всякаква опасност

Монтиране по двойки или от няколко 
човека

Изпълнението е правилно/изпълнението е 
разрешено

Изпълнението е забранено

Завъртане

Стрелка за посока

Увеличаване на силата

Намаляване на силата

Блокиране/заключване

Звук от щракване

click! Шум при монтиране

Фабрична настройка

Прочетете инструкциите (препратка към 
съществуващите отделни инструкции)

Може да се използва за подове с килими 
с къс косъм или гладки подове, като филц, 
PVC, паркет или плочки

Може да се използва за килими с дълъг 
косъм

Може да се използва за хранителни 
продукти

Важно указание/информация

Щифт (препоръка)

max.
15 kg
33 lbs

Тегло/товароподемност в макс. kg

Символ Описание

Магнитен

Работете внимателно

Определяне/запазване на роля

Да се пази от влага

Информационно видео (инструкции за 
монтаж)

Указание за видими/невидими

QI – Безжично зареждане

Съхраняване на частите

Подходящ за миене в съдомиялна машина

Не може да се мие в съдомиялна машина

Поддържане и почистване

Указание относно монтажния материал

Указание относно монтажния материал/
електрификацията

Подходящ за лична употреба (у дома)

Подходящ за микровълнова фурна

Не е подходящ за използване в 
микровълнова фурна

Замяна от потребителя
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Предупредителни указания

Символ Описание

⚠ ОПАСНОСТ ОПАСНОСТ
Обозначава опасна ситуация.
Това може да доведе до сериозно нараняване или смърт.

⚠ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ
Обозначава опасна ситуация.
Това може да доведе до наранявания и материални щети.

⚠ ВНИМАНИЕ ВНИМАНИЕ
Обозначава опасна ситуация.
Това може да доведе до наранявания.

УКАЗАНИЕ УКАЗАНИЕ
Посочва основна информация и препоръки за работа.

Символи за електричество

Символ Описание

Клас на защита 1

Клас на защита 2

Клас на защита 3

Клас на защита IP20 (за индустрията)

Постоянен ток (DC)

Променлив ток (AC)

Символ за ОЕЕО
(отпадъци от електрическо и електронно оборудване) за рециклиране/обезвреждане в съответствие с 
Директива 2012/19/ЕС относно отпадъците от електрическо и електронно оборудване

Димируем

Може да се използва на закрито

UKCA = Оценено съответствие на Обединеното кралство
"Маркировката UKCA е новото означение на продуктите в Обединеното кралство, което се изисква за някои 
продукти, пускани на пазара в Обединеното кралство (Англия, Уелс и Шотландия). То засяга повечето продукти, 
за които досега се изискваше маркировката ""СЕ""."
Символ CE
"С нанасянето на маркировката ""СЕ"" производителят, дистрибуторът или упълномощеният представител на 
ЕС декларира в съответствие с Регламент 765/2008 на ЕС, че продуктът отговаря на приложимите изисквания, 
определени в законодателството на Общността за хармонизация, което предвижда нейното нанасяне."

Монтаж само от квалифицирани електротехници

Не прегъвайте кабела
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Символ Описание

Да не се пере

Само ръчно пране

Пране при 30 °C

Пране при 30 °C лесна поддръжка (щадящо)

Пране при 30 °C деликатни (много щадящо)

Пране при 40 °C

Пране при 40 °C лесна поддръжка (щадящо)

Пране при 40 °C деликатни (много щадящо)

Пране при 60 °C

Пране при 60 °C лесна поддръжка

Пране при 95 °C високотемпературно

Избелването не е разрешено

Всякакво избелване е разрешено (хлор и 
кислород)

Разрешено е избелване с кислород

Да не се суши в сушилня

Сушене в сушилня общо

Нискотемпературно сушене в сушилня (щадящо, 
до 60 °C)

Нормално сушене в сушилня (до 80 °C)

Символ Описание

Да не се глади

Гладене при ниска температура (до макс. 110 °C)

Гладене при средна температура (до макс. 150 °C)

Гладене при висока температура (до макс. 200 °C)

Никакво химическо чистене

Почистване с перхлоретилен или въглеводород

Щадящо почистване с перхлоретилен или 
въглеводород

Много щадящо почистване с перхлоретилен или 
въглеводород

Почистване с въглеводороден разтворител

Щадящо почистване с въглеводороден 
разтворител

Много щадящо почистване с въглеводороден 
разтворител

Професионално мокро почистване (без 
ограничения)

Щадящо професионално мокро почистване 
(ниско механично натоварване)

W Много щадящо професионално мокро 
почистване (много ниско механично натоварване)

Символи за поддръжка
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Neutrale symboler

DA

Symbol Beskrivelse

! Advarsel om enhver fare

Installation med to eller flere personer

Udførelse korrekt/udførelse tilladt

Udførelse forbudt

Drej

Retningspil

Anvend større kraft

Anvend mindre kraft

Bloker/lås

Hørbar lyd

click! Installationslyd

Fabriksindstilling

Læs vejledningen (se de eksisterende separa-
te vejledninger)

Kan bruges til tæpper med kort luv eller glat-
te gulve som nålefilt, PVC, parket eller fliser

Kan bruges til tæpper med lang luv

Kan bruges til fødevarer

Vigtig bemærkning/oplysning

Stift (tip)

max.
15 kg
33 lbs

Vægt/bæreevne i maks. kg

Symbol Beskrivelse

Magnetisk

Vær forsigtig

Lås/fastgør hjul

Skal beskyttes mod fugt

Informationsvideo (samlevejledning)

Symbol for synlig/ikke synlig

QI – trådløs opladning

Opbevar delene

Tåler opvaskemaskine

Tåler ikke opvaskemaskine

Pleje og rengøring

Reference til monteringsdele

Reference til monteringsdele/elektrisk tilslut-
ning

Kan anvendes privat (i hjemmet)

Tåler mikrobølgeovn

Tåler ikke mikrobølgeovn

Skal udskiftes af bruger
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Advarselshenvisninger

Symbol Beskrivelse

⚠ FARE FARE
Betegner en farlig situation.
Konsekvensen kan være alvorlige kvæstelser eller dødsfald.

⚠ ADVARSEL ADVARSEL
Betegner en farlig situation.
Konsekvensen kan være kvæstelser og materiel skade.

⚠ FORSIGTIG FORSIGTIG
Betegner en farlig situation.
Konsekvensen kan være kvæstelser.

BEMÆRK BEMÆRK
Betegner grundlæggende oplysninger og arbejdsanvisninger.

Elektriske symboler

Symbol Beskrivelse

Beskyttelsesklasse 1

Beskyttelsesklasse 2

Beskyttelsesklasse 3

Beskyttelsesklasse IP20 (industriel)

Jævnstrøm (DC)

Vekselstrøm (AC)

WEEE-symbol
(affald af elektrisk og elektronisk udstyr) for genanvendelse/bortskaffelse i henhold til direktiv 2012/19/EU om affald af 
elektrisk og elektronisk udstyr

Kan dæmpes

Kan bruges indendørs

UKCA = UK Conformity Assessed
UKCA-mærket er det nye britiske produktmærke, der kræves for visse produkter, der markedsføres i Storbritannien 
(England, Wales og Skotland). Dette gælder for de fleste produkter, der tidligere var omfattet af CE-mærkningen.
CE-symbol
Med CE-mærkningen erklærer producenten, distributøren eller den bemyndigede EU-repræsentant i overensstem-
melse med EU-forordning 765/2008, at produktet opfylder de gældende krav i Fællesskabets harmoniseringslovgi-
vning vedr. dets markedsføring.

Installationen må kun udføres af en autoriseret elektriker

Undgå at knække kablet
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Symbol Beskrivelse

Må ikke vaskes

Må kun vaskes i hånden

Vaskes ved 30 °C

Vaskes ved 30 °C plejelet (skånsomt)

Vaskes ved 30 °C finvask (ekstra skånsomt)

Vaskes ved 40 °C

Vaskes ved 40 °C plejelet (skånsomt)

Vaskes ved 40 °C finvask (ekstra skånsomt)

Vaskes ved 60 °C

Vaskes ved 60 °C plejelet

Vaskes ved 95 °C kogevask

Tåler ikke blegning

Tåler al slags blegning (klor og ilt)

Tåler blegning med ilt

Må ikke tørretumbles

Må tørretumbles

Må tørretumbles ved lav temperatur (skånsomt, op 
til 60 °C)

Må tørretumbles ved almindelig temperatur (op til 
80 °C)

Symbol Beskrivelse

Må ikke stryges

Må stryges ved lav temperatur (op til maks. 110 °C)

Må stryges ved mellemhøj temperatur (op til maks. 
150 °C)

Må stryges ved høj temperatur (op til maks. 200 °C)

Må ikke renses kemisk

Renses med perchlorethylen eller kulbrinte

Renses skånsomt med perchlorethylen eller kulbrin-
te

Renses meget skånsomt med perchlorethylen eller 
kulbrinte

Renses med kulbrinte-opløsningsmiddel

Renses skånsomt med kulbrinte-opløsningsmiddel

Renses meget skånsomt med kulbrinte-opløsnings-
middel

Professionel vådrens (uden begrænsning)

Skånsom professionel vådrens (lav mekanisk belast-
ning)

W Meget skånsom professionel vådrens (meget lav 
mekanisk belastning)

Plejesymboler
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Neutraalsed sümbolid

ET

Sümbol Kirjeldus

! Hoiatus mistahes ohu eest

Montaaž kahekesi või mitme inimesega

Teostus on korrektne / teostus on lubatud

Teostus on keelatud

Pöörata

Suunanool

Suurendada jõudu

Vähendada jõudu

Blokeerida / vabastada lukustusest

Kuuldav müra

click! Montaažimüra

Tehaseseadistus

Lugege juhendit (viide olemasolevatele eraldi 
juhenditele)

Saab kasutada lühikesekarvaliste või siledate 
põrandate puhul, nagu nõelvilt, PVC, parkett 
või kahhelplaadid

Saab kasutada pikakarvaliste vaipade puhul

Saab kasutada toiduainete puhul

Oluline juhis/info

Rõhknael (näpunäide)

max.
15 kg
33 lbs

Max kaal/koormatavus, kg

Sümbol Kirjeldus

Magnetiline

Käsitseda ettevaatlikult

Rullik kinnitada/kindlustada

Kaitsta niiskuse eest

Infovideo (montaažijuhend)

Viide selle kohta, kas on nähtav / pole nähtav

QI – juhtmevaba laadimine

Hoidke osad alles

Sobiv nõudepesumasinas pesemiseks

Pole sobiv nõudepesumasinas pesemiseks

Hooldus ja puhastus

Viide montaažimaterjalile

Viide montaažimaterjalile/elektrifitseerimisele

Saab kasutada eraviisiliselt (kodus)

Sobiv mikrolaineahju jaoks

Pole sobiv mikrolaineahju jaoks

Asendada kasutaja poolt
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Hoiatusjuhised

Sümbol Kirjeldus

⚠ OHT OHT
Tähistab ohtlikku olukorda.
Tagajärgedeks võivad olla rasked vigastused või surm.

⚠ HOIATUS HOIATUS
Tähistab ohtlikku olukorda.
Tagajärgedeks võivad olla vigastused või ainelised kahjud.

⚠ ETTEVAATUST ETTEVAATUST
Tähistab ohtlikku olukorda.
Tagajärjeks võivad olla vigastused.

JUHIS JUHIS
Tähistab põhilist infot ja töötamise soovitusi.

Elektrilised sümbolid

Sümbol Kirjeldus

Kaitseklass 1

Kaitseklass 2

Kaitseklass 3

Kaitseaste IP20 (tööstus)

Alalisvool (DC)

Vahelduvvool (AC)

WEEE sümbol
(Waste Electrical and Electronic Equipment, elektri- ja elektroonikaseadmetest tekkinud jäätmed) ringlussevõtuks/
jäätmekäitluseks vastavalt direktiivile 2012/19/EL elektri- ja elektroonikaseadmetest tekkinud jäätmete (elektroonika-
romude) kohta

Saab hämardada

Saab siseruumis kasutada

UKCA = Ühendkuningriigi vastavust on hinnatud
UKCA märgis on uus Briti tootemärgistus, mis on nõutav teatud toodete puhul, mida Suurbritannias (Inglismaal, Wale-
sis ja Šotimaal) turule tuuakse. See puudutab enamikku tooteid, mille puhul oli seni nõutav CE-märgis.
CE sümbol
CE-märgisega kinnitab tootja, turustaja või EL-i volitatud esindaja vastavalt määrusele (EÜ) nr 765/2008, et toode täi-
dab kehtivad nõuded, mis ühenduse ühtlustamisõigusaktides selle paigaldamise kohta sätestatud on.

Montaaž ainult elektrispetsialisti poolt

Ärge kaablit murdke
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Sümbol Kirjeldus

Mitte pesta

Ainult käsipesu

Pesta 30 °C

Pesta 30 °C. Kergesti hooldatav (säästvalt)

Pesta 30 °C. Peenpesu (väga säästvalt)

Pesta 40 °C

Pesta 40 °C. Kergesti hooldatav (säästvalt)

Pesta 40 °C. Peenpesu (väga säästvalt)

Pesta 60 °C

Pesta 60 °C. Kergesti hooldatav

Pesta 95 °C. Keedupesu

Pleegitamine pole lubatud

Igasugune pleegitamine on lubatud (kloor ja hapnik)

Hapnikuga pleegitamine on lubatud

Mitte kuivatada trummelkuivatis

Üldine trummelkuivatamine

Trummelkuivatamine madala temperatuuriga (sääst-
valt, kuni 60 °C)

Normaalne trummelkuivatamine (kuni 80 °C)

Sümbol Kirjeldus

Mitte triikida

Triikida vähese temperatuuriga (kuni max 110 °C)

Triikida keskmise temperatuuriga (kuni max 150 °C)

Triikida kõrge temperatuuriga (kuni max 200 °C)

Mitte keemiliselt puhastada

Puhastada perklooretüleeni või süsivesinikuga

Puhastada säästvalt perklooretüleeni või süsivesini-
kuga

Puhastada eriti säästvalt perklooretüleeni või süsi-
vesinikuga

Puhastada süsivesiniklahustiga

Puhastada säästvalt süsivesiniklahustiga

Puhastada eriti säästvalt süsivesiniklahustiga

Professionaalne märgpuhastus (ilma piiranguteta)

Säästev professionaalne märgpuhastus (vähese 
mehaanilise survega)

W Väga säästev professionaalne märgpuhastus (väga 
vähese mehaanilise survega)

Hooldussümbolid
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Neutraalit symbolit

FI

Symboli Kuvaus

! Vaarasta kertova varoitus

Asennukseen tarvitaan vähintään kaksi hen-
kilöä

Työstäminen oikein / työstäminen sallittu

Työstäminen kielletty

Pyöritä

Suuntanuoli

Lisää voimaa

Vähennä voimaa

Pysäytä/lukitse

Kuuluva ääni

click! Asennusääni

Tehdasasetus

Katso käyttöohje (huomautus mukana toimi-
tetusta erillisestä käyttöohjeesta)

Sopii käytettäväksi matalanukkaisilla tai sileil-
lä lattiapinnoilla, kuten neulatulla huovalla, 
PVC-pinnoilla, parketilla ja laattapinnoilla

Sopii käytettäväksi korkeanukkaisilla matoilla

Sopii käytettäväksi elintarvikkeiden kanssa

Tärkeä huomautus/tieto

Nasta (vinkki)

max.
15 kg
33 lbs

Paino/kuormitettavuus (maks. kg)

Symboli Kuvaus

Magneettinen

Käsittele varovasti

Kiinnitä rulla

Suojaa kosteudelta

Informaatiovideo (asennusohje)

Tietoa näkyvyydestä/näkymättömyydestä

QI - johdoton lataus

Säilytä osat

Konepestävä

Ei konepestävä

Huolto ja puhdistus

Tietoa asennusmateriaalista

Tietoa asennusmateriaalista/sähköistämisestä

Sopii käytettäväksi kotitaloudessa (kotona)

Mikronkestävä

Ei mikronkestävä

Käyttäjä voi vaihtaa
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Varoitukset

Symboli Kuvaus

⚠ VAARA VAARA
Kuvaa vaarallista tilannetta.
Voi johtaa vakavaan loukkaantumiseen tai kuolemaan.

⚠ VAROITUS VAROITUS
Kuvaa vaarallista tilannetta.
Voi johtaa loukkaantumiseen ja aineellisiin vahinkoihin.

⚠ VARO VARO
Kuvaa vaarallista tilannetta.
Voi johtaa loukkaantumiseen.

HUOMAUTUS HUOMAUTUS
Merkitsee perustietoja ja työsuosituksia.

Sähköiset symbolit

Symboli Kuvaus

Suojaluokka 1

Suojaluokka 2

Suojaluokka 3

IP20-suojaus (teollisuus)

Tasavirta (DC)

Vaihtovirta (AC)

WEEE-symboli
(Waste Electrical and Electronic Equipment) sähkö- ja elektroniikkalaiteromua koskevan asetuksen 2012/19/EU mukai-
seen kierrätykseen/hävittämiseen

Himmennettävä

Sisäkäyttöön

UKCA = UK Conformity Assessed
UKCA-merkintä on uusi brittiläinen tuotemerkintä, joka vaaditaan tietyissä, Isossa-Britanniassa (Englanti, Wales ja 
Skotlanti) markkinoille tuoduissa tuotteissa. Se koskee useimpia tuotteita, joissa on aikaisemmin vaadittu CE-mer-
kintää.
CE-symboli
CE-merkinnällä valmistaja, maahantuoja tai EU-valtuutettu ilmoittaa, että tuote vastaa EU-asetuksen 765/2008 mukai-
sesti yhteisön yhdenmukaistamislainsäädännössä asetettuja sovellettavia vaatimuksia.

Asennuksen saa suorittaa vain sähköalan ammattilainen

Älä taita kaapelia
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Symboli Kuvaus

Ei pestävä

Vain käsinpesu

Pesu 30 °C:ssa

Pesu 30 °C:ssa pikaohjelmalla (varovasti)

Pesu 30 °C:ssa hellävaraisella ohjelmalla (erittäin 
varovasti)

Pesu 40 °C:ssa

Pesu 40 °C:ssa pikaohjelmalla (varovasti)

Pesu 40 °C:ssa hellävaraisella ohjelmalla (erittäin 
varovasti)

Pesu 60 °C:ssa

Pesu 60 °C:ssa pikaohjelmalla

Pesu 95 °C:ssa (kiehuvalla vedellä)

Valkaisu kielletty

Valkaisu sallittu (kloori- ja happivalkaisu)

Happivalkaisu sallittu

Rumpukuivaus kielletty

Rumpukuivaus sallittu

Rumpukuivaus sallittu matalassa lämpötilassa (varo-
vasti, enintään 60 °C)

Normaali rumpukuivaus sallittu (enintään 80 °C)

Symboli Kuvaus

Silittäminen kielletty

Silittäminen sallittu matalassa lämpötilassa (enintään 
110 °C)

Silittäminen sallittu keskikorkeassa lämpötilassa 
(enintään 150 °C)

Silittäminen sallittu korkeassa lämpötilassa (enintään 
200 °C)

Kemiallinen pesu kielletty

Pesu perkloorietyleenillä tai hiilivedyllä

Hellävarainen pesu perkloorietyleenillä tai hiilivedyl-
lä

Erittäin hellävarainen pesu perkloorietyleenillä tai 
hiilivedyllä

Pesu hiilivetyliuottimella

Hellävarainen pesu hiilivetyliuottimella

Erittäin hellävarainen pesu hiilivetyliuottimella

Ammattimainen märkäpuhdistus (ilman rajoituksia)

Hellävarainen ammattimainen märkäpuhdistus 
(vähän mekaanista hankausta)

W Erittäin hellävarainen ammattimainen märkäpuhdis-
tus (erittäin vähän mekaanista hankausta)

Huoltosymbolit

FIVitra Icons

Vitra AG 34



Ουδέτερα σύμβολα

EL

Σύμβολο Περιγραφή

! Προειδοποίηση για οποιονδήποτε κίνδυνο

Εγκατάσταση από δύο ή περισσότερα 
άτομα

Σωστή εκτέλεση/Η εκτέλεση επιτρέπεται

Η εκτέλεση απαγορεύεται

Περιστρέψτε

Βέλος κατεύθυνσης

Αυξήστε τη δύναμη

Μειώστε τη δύναμη

Αποκλεισμός/Ασφάλιση

Ακούγεται θόρυβος

click! Θόρυβος εγκατάστασης

Εργοστασιακή ρύθμιση

Διαβάστε τις οδηγίες (ανατρέξτε στις 
υπάρχουσες ξεχωριστές οδηγίες)

Δυνατότητα χρήσης για δάπεδα με χαλιά 
κοντού πέλους ή λεία δάπεδα, όπως τσόχα, 
PVC, παρκέ ή πλακάκια

Δυνατότητα χρήσης για χαλιά μακριού 
πέλους

Δυνατότητα χρήσης για τρόφιμα

Σημαντική υπόδειξη/πληροφορία

Πινέζα (συμβουλή)

max.
15 kg
33 lbs

Βάρος/φέρουσα ικανότητα σε μέγ. κιλά

Σύμβολο Περιγραφή

Μαγνητικό

Χειριστείτε με προσοχή

Ασφαλίστε τον τροχό

Προστατεύετε από την υγρασία

Ενημερωτικό βίντεο (οδηγίες εγκατάστασης)

Υπόδειξη για ορατό/μη ορατό

QI - Ασύρματη φόρτιση

Φυλάξτε τα εξαρτήματα

Ασφαλές για το πλυντήριο πιάτων

Δεν πλένεται στο πλυντήριο πιάτων

Φροντίδα και καθαρισμός

Υπόδειξη σχετικά με το υλικό εγκατάστασης

Υπόδειξη σχετικά με το υλικό 
εγκατάστασης/εξηλεκτρισμό

Δυνατότητα χρήσης σε ιδιωτικό περιβάλλον 
(σπίτι)

Ασφαλές για φούρνο μικροκυμάτων

Δεν είναι ασφαλές για φούρνο 
μικροκυμάτων

Αντικατάσταση από τον χρήστη
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Προειδοποιήσεις

Σύμβολο Περιγραφή

⚠ ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ
Αναφέρεται σε μία επικίνδυνη κατάσταση.
Ως αποτέλεσμα μπορεί να προκληθεί σοβαρός τραυματισμός ή θάνατος.

⚠ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Αναφέρεται σε μία επικίνδυνη κατάσταση.
Ως αποτέλεσμα μπορεί να προκληθούν τραυματισμοί ή υλικές ζημιές.

⚠ ΠΡΟΣΟΧΗ ΠΡΟΣΟΧΗ
Αναφέρεται σε μία επικίνδυνη κατάσταση.
Ως αποτέλεσμα μπορεί προκληθούν τραυματισμοί.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ ΣΗΜΕΙΩΣΗ
Επισημαίνει βασικές πληροφορίες και προτεινόμενες εργασίες.

Ηλεκτρικά σύμβολα

Σύμβολο Περιγραφή

Κατηγορία προστασίας 1

Κατηγορία προστασίας 2

Κατηγορία προστασίας 3

Βαθμός προστασίας IP20 (βιομηχανική)

Συνεχές ρεύμα (DC)

Εναλλασσόμενο ρεύμα (AC)

Σύμβολο WEEE (ΑΗΗΕ)
(Waste Electrical and Electronic Equipment) for Recycling/Απόρριψη σύμφωνα με την Οδηγία 2012/19/ΕΕ σχετικά με 
τα απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού

Με ροοστάτη

Δυνατότητα χρήσης σε εσωτερικό χώρο

UKCA = UK Conformity Assessed (Αξιολόγηση συμμόρφωσης Ηνωμένου Βασιλείου)
Το σήμα UKCA είναι η νέα ετικέτα προϊόντος του Ηνωμένου Βασιλείου, που απαιτείται για ορισμένα προϊόντα που 
διατίθενται στην αγορά της Μεγάλης Βρετανίας (Αγγλία, Ουαλία και Σκωτία). Αφορά τα περισσότερα προϊόντα, για 
τα οποία προηγουμένως απαιτούνταν το σήμα CE.
Σύμβολο CE
Με τη σήμανση CE, ο κατασκευαστής, ο διανομέας ή ο εξουσιοδοτημένος αντιπρόσωπος στην ΕΕ δηλώνει, 
σύμφωνα με τον κανονισμό 765/2008 της ΕΕ, ότι το προϊόν συμμορφώνεται με τις ισχύουσες απαιτήσεις που 
ορίζονται στην κοινοτική νομοθεσία εναρμόνισης σχετικά με την εγκατάστασή του.

Εγκατάσταση μόνο από ηλεκτρολόγο

Μην τσακίζετε το καλώδιο
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Σύμβολο Περιγραφή

Μην πλένετε

Μόνο πλύσιμο στο χέρι

Πλύσιμο στους 30 °C

Πλύσιμο στους 30 °C για ευαίσθητα (ελαφρύ)

Πλύσιμο στους 30 °C για ευπαθή (πολύ ελαφρύ)

Πλύσιμο στους 40 °C

Πλύσιμο στους 40 °C για ευαίσθητα (ελαφρύ)

Πλύσιμο στους 40 °C για ευπαθή (πολύ ελαφρύ)

Πλύσιμο στους 60 °C

Πλύσιμο στους 60 °C για ευαίσθητα

Πλύσιμο στους 95 °C για ανθεκτικά

Δεν επιτρέπεται η λεύκανση

Επιτρέπεται οποιαδήποτε λεύκανση (χλώριο και 
οξυγόνο)

Επιτρέπεται η λεύκανση με οξυγόνο

Μην στεγνώνετε στο στεγνωτήριο

Στέγνωμα στο στεγνωτήριο γενικά

Στέγνωμα στο στεγνωτήριο σε χαμηλή 
θερμοκρασία (ελαφρύ, έως 60 °C)

Κανονικό στέγνωμα στο στεγνωτήριο (έως 80 °C)

Σύμβολο Περιγραφή

Μην σιδερώνετε

Σιδέρωμα σε χαμηλή θερμοκρασία (έως μέγ. 110 °C)

Σιδέρωμα σε μέτρια θερμοκρασία (έως μέγ. 150 °C)

Σιδέρωμα σε υψηλή θερμοκρασία (έως μέγ. 200 °C)

Μην στεγνώνετε με χημικά

Καθαρίζετε με τετραχλωροαιθυλένιο ή 
υδρογονάνθρακα

Καθαρίζετε απαλά με τετραχλωροαιθυλένιο ή 
υδρογονάνθρακα

Καθαρίζετε πολύ απαλά με τετραχλωροαιθυλένιο ή 
υδρογονάνθρακα

Καθαρίζετε με υδρογονανθρακικό διαλύτη

Καθαρίζετε απαλά με υδρογονανθρακικό διαλύτη

Καθαρίζετε πολύ απαλά με υδρογονανθρακικό 
διαλύτη

Επαγγελματικός υγρός καθαρισμός (χωρίς 
περιορισμούς)

Απαλός επαγγελματικός υγρός καθαρισμός 
(χαμηλή μηχανική καταπόνηση)

W Πολύ απαλός επαγγελματικός υγρός καθαρισμός 
(πολύ χαμηλή μηχανική καταπόνηση)

Σύμβολα φροντίδας
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Neitrāli simboli

LV

Simbols Apraksts

! Brīdinājums par jebkuru apdraudējumu

Montāža divatā vai piesaistot vairākus cilvē-
kus

Konstrukcija pareiza/konstrukcija atļauta

Konstrukcija aizliegta

Rotācija

Virziena bultiņa

Spēka pastiprināšana

Spēka samazināšana

Bloķēšana/aizslēgšana

Dzirdams troksnis

click! Montāžas troksnis

Rūpnīcas iestatījums

Izlasiet instrukciju (atsauce uz esošajiem atse-
višķām instrukcijām)

Var izmantot īsa uzkārsuma vai gludas 
grīdām, piemēram, adatots filcs, PVC, parkets 
vai flīzes

Var izmantot gara uzkārsuma paklājiem

Var izmantot pārtikas produktiem

Svarīgs norādījums/informācija

Tapa (gals)

max.
15 kg
33 lbs

Svars/pieļaujamā slodze maks. kg

Simbols Apraksts

Magnētisks

Rīkoties uzmanīgi

Veltņa fiksācija/nostiprināšana

Sargāt no mitruma

Informatīvs videoklips (montāžas instrukcija)

Norāde par redzamu/neredzamu

QI – bezvadu uzlāde

Daļu uzglabāšana

Piemērots trauku mazgājamajām mašīnām

Nav piemērots trauku mazgājamajām 
mašīnām

Kopšana un tīrīšana

Norāde par montāžas materiālu

Norāde par montāžas materiālu/elektrifikāciju

Izmantojams privātajam sektoram (mājās)

Piemērots mikroviļņu krāsnīm

Nav piemērots mikroviļņu krāsnīm

Nomaina lietotājs
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Brīdinājuma norādījumi

Simbols Apraksts

⚠ BĪSTAMI! BĪSTAMI!
Apzīmē bīstamu situāciju.
Sekas var būt smagas traumas vai nāve.

⚠ BRĪDINĀJUMS BRĪDINĀJUMS
Apzīmē bīstamu situāciju.
Iespējamas traumas un materiālie zaudējumi.

⚠ UZMANĪBU! UZMANĪBU!
Apzīmē bīstamu situāciju.
Iespējamas traumas.

IEVĒRĪBAI IEVĒRĪBAI
Apzīmē pamata informāciju un ieteikumus darbam.

Elektriskie simboli

Simbols Apraksts

Aizsardzības klase 1

Aizsardzības klase 2

Aizsardzības klase 3

Aizsardzības pakāpe IP20 (industriālā)

Līdzstrāva (DC)

Maiņstrāva (AC)

WEEE simbols
(Waste Electrical and Electronic Equipment) attiecībā uz pārstrādi/utilizāciju saskaņā ar Direktīvu 2012/19/ES par elekt-
risko un elektronisko iekārtu atkritumiem

Aptumšojams

Izmantojams interjeram

UKCA = UK Conformity Assessed
UKCA marķējums ir jaunais Lielbritānijas produktu marķējums, kas nepieciešams noteiktiem produktiem, ko laiž tirgū 
Apvienotajā Karalistē (Anglijā, Velsā un Skotijā). Tas attiecas uz lielāko daļu produktu, kuriem iepriekš bija nepie-
ciešams CE marķējums.
CE simbols
Izmantojot CE marķējumu, ražotājs, izplatītājs vai ES pilnvarotais pārstāvi saskaņā ar ES Regulu 765/2008 apliecina, ka 
produkts atbilst spēkā esošajām prasībām, kas noteiktas Kopienas saskaņotajos tiesību aktos attiecībā uz tā pie-
stiprināšanu.

Montāžu drīkst veikt tikai elektriķis

Nedrīkst pārlocīt kabeli
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Simbols Apraksts

Nemazgāt

Mazgāt tikai ar rokām

Mazgāt 30 °C

Mazgāt 30 °C, saudzējošā režīmā (saudzīgi)

Mazgāt30 °C, smalka veļa (ļoti saudzīgi)

Mazgāt 40 °C

Mazgāt 40 °C, saudzējošā režīmā (saudzīgi)

Mazgāt 40 °C, smalka veļa (ļoti saudzīgi)

Mazgāt 60 °C

Mazgāt 60 °C, saudzējošā režīmā

Mazgāt 95 °C, vārāma veļa

Nedrīkst balināt

Atļauta balināšana (hlors un skābeklis)

Atļauta balināšana ar skābekli

Nežāvēt centrifūgas žāvētājā

Vispārīga žāvēšana centrifūgas žāvētājā

Žāvēšana centrifūgas žāvētājā, zemā temperatūrā 
(saudzīgi, līdz 60 °C)

Žāvēšana centrifūgas žāvētājā, normāli (līdz 80 °C)

Simbols Apraksts

Negludināt

Gludināt zemā temperatūrā (līdz maks. 110 °C)

Gludināt vidējā temperatūrā (līdz maks. 150 °C)

Gludināt augstā temperatūrā (līdz maks. 200 °C)

Nav piemērots ķīmiskai tīrīšanai

Tīrīšana ar perhloretilēnu vai ogļūdeņražu

Saudzīga tīrīšana ar perhloroetilēnu vai ogļūdeņradi

Ļoti saudzīga tīrīšana ar perhloroetilēnu vai ogļū-
deņradi

Tīrīšana ar ogļūdeņraža šķīdinātāju

Saudzīga tīrīšana ar ogļūdeņraža šķīdinātāju

Ļoti saudzīga tīrīšana ar ogļūdeņraža šķīdinātāju

Profesionāla mitrā tīrīšana (bez ierobežojumiem)

Saudzīga profesionāla mitrā tīrīšana (zema mehānis-
kā noslodze)

W Loti saudzīga profesionāla mitrā tīrīšana (zema 
mehāniskā noslodze)

Kopšanas simboli
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Neutralūs simboliai

LT

Simbolis Aprašymas

! Įspėjimas prieš bet kokį pavojų

Montuokite dviese arba keliese

Teisingas variantas/leidžiamas variantas

Draudžiamas variantas

Sukti

Krypties rodyklė

Padidinti galią

Sumažinti galią

Blokuoti/užrakinti

Girdimas triukšmas

click! Montavimo triukšmas

Gamyklinės nuostatos

Skaityti instrukciją (nuoroda į esamas atskiras 
instrukcijas)

Tinka trumpaplaukiams kilimams arba lygi-
oms grindims, pvz., veltiems kilimams, PVC, 
parketo arba plytelėms

Tinka ilgaplaukiams kilimams

Tinka maisto produktams

Svarbus nurodymas/informacija

Smeigtukas (patarimas)

max.
15 kg
33 lbs

Svoris/maksimali apkrova, kg

Simbolis Aprašymas

Magnetinis

Elgtis atsargiai

Ritinio fiksavimas/tvirtinimas

Saugoti nuo drėgmės

Informacinis vaizdo įrašas (montavimo inst-
rukcija)

Pastaba dėl matomumo/nematomumo

QI - įkrovimas be kabelio

Išsaugoti detales

Galima plauti indaplovėje

Negalima plauti indaplovėje

Priežiūra ir valymas

Nuoroda į montavimo medžiagas

Nuoroda į montavimo medžiagas/elektros 
jungtis

Galima naudoti asmeninėms reikmėms (na-
muose)

Tinka naudoti mikrobangų krosnelėje

Netinka naudoti mikrobangų krosnelėje

Keičia naudotojas
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Įspėjimai

Simbolis Aprašymas

⚠ PAVOJUS PAVOJUS
Apibūdina pavojingą situaciją.
Galima sunkiai susižeisti arba žūti.

⚠ ĮSPĖJIMAS ĮSPĖJIMAS
Apibūdina pavojingą situaciją.
Galima susižeisti ir sugadinti turtą.

⚠ ATSARGIAI ATSARGIAI
Apibūdina pavojingą situaciją.
Galima susižeisti.

NURODYMAS NURODYMAS
Pateikiama svarbi informacija ir rekomendacijos dėl darbo.

Elektros sistemos simboliai

Simbolis Aprašymas

1 apsaugos klasė

2 apsaugos klasė

3 apsaugos klasė

Apsaugos laipsnis IP20 (pramonės)

Nuolatinė srovė (DC)

Kintamoji srovė (AC)

WEEE simbolis
(Elektros ir elektroninės įrangos atliekos) perdirbimui/šalinimui pagal Direktyvą 2012/19/ES dėl elektros ir elektroninės 
įrangos atliekų.

Reguliuojamas šviesos intensyvumas

Galima naudoti viduje

UKCA = Jungtinės Karalystės atitikties vertinimas
UKCA ženklas yra naujas Jungtinės Karalystės produktų ženklinimas, kuris privalomas tam tikriems produktams, 
pateikiamiems į rinką Jungtinėje Karalystėje (Anglijoje, Velse ir Škotijoje). Jis taikomas daugumai produktų, kuriems iki 
šiol buvo būtinas CE ženklas.
CE simbolis
CE ženklu gamintojas, platintojas arba ES įgaliotasis atstovas pagal ES Reglamentą (EB) Nr. 765/2008 patvirtina, kad 
produktas atitinka galiojančius reikalavimus, nustatytus Bendrijos derinamuosiuose teisės aktuose dėl šio ženklo nau-
dojimo.

Montuoti gali tik kvalifikuotas elektrikas

Nesulenkite kabelio
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Simbolis Aprašymas

Negalima skalbti

Skalbti rankomis

Skalbti 30 °C temperatūroje

Skalbti 30 °C temperatūroje švelniu režimu (tauso-
jant)

Skalbti 30 °C temperatūroje ypač švelniu režimu 
(labai tausojant)

Skalbti 40 °C temperatūroje

Skalbti 40 °C temperatūroje švelniu režimu (tauso-
jant)

Skalbti 40 °C temperatūroje ypač švelniu režimu 
(labai tausojant)

Skalbti 60 °C temperatūroje

Skalbti 60 °C temperatūroje švelniu režimu (tauso-
jant)

Skalbti 95 °C temperatūroje virinant

Negalima balinti

Galima balinti (chloru ir deguonimi)

Galima balinti deguonimi

Negalima džiovinti džiovyklėje

Galima džiovinti džiovyklėje

Džiovinti džiovyklėje žemoje temperatūroje (tausoja-
nt, iki 60 °C)

Džiovinti džiovyklėje įprastoje temperatūroje (iki 
80 °C)

Simbolis Aprašymas

Negalima lyginti

Lyginti žemoje temperatūroje (iki ne daugiau kaip 
110 °C)

Lyginti vidutinėje temperatūroje (iki ne daugiau kaip 
150 °C)

Lyginti aukštoje temperatūroje (iki ne daugiau kaip 
200 °C)

Negalima sausai valyti

Valyti perchloretilenu arba naudojant angliavande-
nilius

Tausojant valyti perchloretilenu arba naudojant 
angliavandenilius

Ypač tausojant valyti perchloretilenu arba naudojant 
angliavandenilius

Valyti angliavandenilio tirpikliu

Tausojant valyti angliavandenilio tirpikliu

Ypač tausojant valyti angliavandenilio tirpikliu

Profesionalus valymas drėgnuoju būdu (be apribo-
jimų)

Tausojantis profesionalus valymas drėgnuoju būdu 
(mažas mechaninis poveikis)

W Ypač tausojantis profesionalus valymas drėgnuoju 
būdu (labai mažas mechaninis poveikis)

Priežiūros simboliai
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Symbole neutralne

PL

Symbol Opis

! Ostrzeżenie przed niebezpieczeństwem

Montaż w parze lub przy pomocy kilku osób

Wykonanie prawidłowe / wykonanie dozwo-
lone

Wykonanie zabronione

Obroty

Strzałka kierunku

Zwiększenie mocy

Zmniejszenie mocy

Blokowanie

Słyszalny hałas

click! Hałas podczas montażu

Ustawienie fabryczne

Należy przeczytać instrukcje (odniesienie do 
istniejących oddzielnych instrukcji)

Do stosowania przy podłogach o krótkim 
runie lub gładkich, takich jak filc igłowany, 
PVC, parkiet lub płytki

Nadaje się do dywanów o wysokim runie

Nadaje się do kontaktu z żywnością

Ważna uwaga/informacja

Pinezka (wskazówka)

max.
15 kg
33 lbs

Waga/ładowność w maks. kg

Symbol Opis

Magnetyczne

Należy obchodzić się ostrożnie

Określanie/zapisywanie roli

Chronić przed wilgocią

Film informacyjny (instrukcje montażu)

Uwaga dotycząca widoczności/niewidocz-
ności

QI - ładowanie bezprzewodowe

Przechowywać części

Możliwość mycia w zmywarce

Nie nadaje się do mycia w zmywarce

Czyszczenie i pielęgnacja

Odniesienie do materiału montażowego

Uwaga dotycząca materiału montażowego/
elektryfikacji

Nadaje się do użytku prywatnego (w domu)

Nadaje się do kuchenki mikrofalowej

Nie nadaje się do kuchenki mikrofalowej

Zmieniono przez użytkownika
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Wskazówki ostrzegawcze

Symbol Opis

⚠ NIEBEZPIECZEŃSTWO NIEBEZPIECZEŃSTWO
Oznacza niebezpieczną sytuację.
Może ona prowadzić do ciężkich obrażeń lub śmierci.

⚠ OSTRZEŻENIE OSTRZEŻENIE
Oznacza niebezpieczną sytuację.
Może ona prowadzić do powstania obrażeń i szkód materialnych.

⚠ OSTROŻNIE OSTROŻNIE
Oznacza niebezpieczną sytuację.
Może ona prowadzić do obrażeń.

WSKAZÓWKA WSKAZÓWKA
Oznacza podstawowe informacje i zalecenia robocze.

Symbole elektryczne

Symbol Opis

Klasa ochrony 1

Klasa ochrony 2

Klasa ochrony 3

Stopień ochrony IP20 (przemysł)

Prąd stały (DC)

Prąd zmienny (AC)

Symbol WEEE
(Waste Electrical and Electronic Equipment) do recyklingu/utylizacji zgodnie z dyrektywą 2012/19/UE w sprawie zuży-
tego sprzętu elektrycznego i elektronicznego.

Możliwość ściemniania

Do użytku w pomieszczeniach

UKCA = UK Conformity Assessed
Znak UKCA to nowe brytyjskie oznakowanie produktów wymagane dla niektórych produktów wprowadzanych do 
obrotu w Wielkiej Brytanii (Anglia, Walia i Szkocja). Dotyczy to większości produktów, dla których wcześniej wymagane 
było oznakowanie CE.
Symbol CE
Umieszczając oznakowanie CE, producent, dystrybutor lub upoważniony przedstawiciel UE deklaruje, zgodnie z roz-
porządzeniem UE 765/2008, że produkt spełnia obowiązujące wymagania określone we wspólnotowym prawodawst-
wie harmonizacyjnym przewidującym jego umieszczenie.

Instalacja wyłącznie przez wykwalifikowanych elektryków

Nie zaginać kabli
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Symbol Opis

Nie prać

Tylko pranie ręczne

Pranie w 30°C

Pranie w 30°C, łatwa pielęgnacja (delikatne)

Pranie bardzo delikatne w 30°C)

Pranie w 40°C

Pranie w 40°C, łatwa pielęgnacja (delikatne)

Pranie bardzo delikatne w 40°C)

Pranie w 60°C

Pranie w 60°C, łatwa pielęgnacja

Pranie w 95°C, gotowanie

Nie wybielać

Dozwolone wybielanie (chlor i tlen)

Dozwolone wybielanie tlenem

Nie suszyć w suszarce bębnowej

Suszenie w suszarce bębnowej ogólne

Suszenie w suszarce bębnowej w niskiej temperatur-
ze (delikatne, maks. 60°C)

Suszenie w suszarce bębnowej normalne (maks. 
80°C)

Symbol Opis

Nie prasować

Prasowanie w niskiej temperaturze (maks. 110°C)

Prasowanie w średniej temperaturze (maks. 150°C)

Prasowanie w wysokiej temperaturze (maks. 200°C)

Nie czyścić chemicznie

Czyszczenie za pomocą perchloroetylenu lub węglo-
wodoru

Delikatnie czyszczenie za pomocą perchloroetylenu 
lub węglowodoru

Bardzo delikatnie czyszczenie za pomocą perchloro-
etylenu lub węglowodoru

Czyszczenie rozpuszczalnikiem węglowodorowym

Delikatne czyszczenie rozpuszczalnikiem węglowo-
dorowym

Bardzo delikatne czyszczenie rozpuszczalnikiem 
węglowodorowym

Profesjonalne czyszczenie na mokro (bez ogranic-
zeń)

Delikatne profesjonalne czyszczenie na mokro (nis-
kie obciążenie mechaniczne)

W Bardzo delikatne profesjonalne czyszczenie na mo-
kro (bardzo niskie obciążenie mechaniczne)

Symbole pielęgnacyjne
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Símbolos neutros

PT

Símbolo Descrição

! Aviso de qualquer perigo

Montagem com duas ou mais pessoas

Execução correta/execução permitida

Execução proibida

Rodar

Seta de direção

Aumentar força

Reduzir força

Bloquear/trancar

Ruído audível

click! Ruído de montagem

Definição de fábrica

Ler as instruções (referência às instruções 
separadas existentes)

Adequado para pisos de relevo curto ou lisos, 
como feltro, PVC, assoalho de madeira ou 
azulejos

Adequado para tapetes com relevo acentu-
ado

Adequado para alimentos

Nota/informação importante

Pino (ponta)

max.
15 kg
33 lbs

Peso/capacidade de carga em kg, no máximo

Símbolo Descrição

Magnético

Manusear com cuidado

Bloquear/fixar o rolo

Proteger da humidade

Vídeo informativo (instruções de montagem)

Nota para visível/não visível

QI – Carregamento sem fios

Guardar as peças

Adequado para máquinas de lavar louça

Não adequado para máquinas de lavar louça

Manutenção e limpeza

Referência ao material de montagem

Referência ao material de montagem/eletri-
ficação

Adequado para utilização privada (doméstica)

Adequado para microondas

Não compatível com microondas

Substituição pelo utilizador
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Advertências

Símbolo Descrição

⚠ PERIGO PERIGO
Designa uma situação perigosa.
Isto pode resultar em ferimentos graves ou morte.

⚠ AVISO AVISO
Designa uma situação perigosa.
Isto pode resultar em ferimentos e danos materiais.

⚠ CUIDADO CUIDADO
Designa uma situação perigosa.
Isto pode resultar em ferimentos.

NOTA NOTA
Indicação de informações básicas e recomendações de trabalho.

Símbolos elétricos

Símbolo Descrição

Classe de proteção 1

Classe de proteção 2

Classe de proteção 3

Classe de proteção IP20 (industrial)

Corrente contínua (CC)

Corrente alternada (CA)

Símbolo WEEE
(Waste Electrical and Electronic Equipment) para reciclagem/eliminação de resíduos de acordo com a Diretiva 
2012/19/UE relativa aos resíduos de equipamentos elétricos e eletrónicos (REEE)

Regulável

Pode ser utilizado no interior

UKCA = UK Conformity Assessed
A marca UKCA é a nova rotulagem de produtos do Reino Unido exigida para determinados produtos colocados no 
mercado do Reino Unido (Inglaterra, País de Gales e Escócia). Isto aplica-se à maioria dos produtos que anteriormente 
exigiam a marca CE.
Símbolo CE
Através da marcação CE, o fabricante, o distribuidor ou o representante autorizado da UE declara, nos termos do Re-
gulamento (CE) n.º 765/2008, que o produto cumpre os requisitos aplicáveis estabelecidos na legislação comunitária 
de harmonização que prevê a sua aposição.

A instalação deve ser realizada apenas por um eletricista qualificado

Não dobrar o cabo
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Símbolo Descrição

Não lavar

Lavar apenas à mão

Lavagem a 30 °C

Lavagem a 30 °C, lavagem fácil, peças delicadas

Lavagem a 30 °C, peças muito delicadas

Lavagem a 40 °C

Lavagem a 40 °C, lavagem fácil, peças delicadas

Lavagem a 40 °C, peças muito delicadas

Lavagem a 60 °C

Lavagem a 60 °C, lavagem fácil, peças delicadas

Lavagem a 95 °C, lavagem quente

Branqueamento não permitido

Branqueamento permitido (cloro e oxigénio)

É permitido o branqueamento com oxigénio

Não secar no secador de tambor

Secagem geral no secador de tambor

Secagem no secador de tambor a temperatura baixa 
(peças delicadas, até 60 °C)

Secagem normal no secador de tambor (até 80 °C)

Símbolo Descrição

Não engomar

Engomar a baixa temperatura (até um máximo de 
110 °C)

Engomar a temperatura média (até um máximo de 
150 °C)

Engomar a temperatura alta (até um máximo de 
200 °C)

Não limpar a seco

Limpar com percloroetileno ou hidrocarbonetos

Limpar cuidadosamente com percloroetileno ou 
hidrocarbonetos

Limpar cuidadosamente com percloroetileno ou 
hidrocarbonetos

Limpar com solvente de hidrocarbonetos

Limpar cuidadosamente com solvente de hidrocar-
bonetos

Limpe muito cuidadosamente com solvente de 
hidrocarbonetos

Limpeza húmida profissional (sem restrições)

Limpeza húmida suave e profissional (baixo esforço 
mecânico)

W Limpeza húmida profissional muito suave (tensão 
mecânica muito baixa)

Símbolos de cuidados
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Simboluri neutre

RO

Simbol Descriere

! Avertizare cu privire la orice pericol

Montaj în perechi sau cu mai multe persoane

Execuție corectă/execuție permisă

Execuție interzisă

Rotire

Săgeată de direcție

Creșteți forța

Reduceți forța

Blocare/Închidere

Zgomot audibil

click! Zgomot de montaj

Setare din fabrică

Citiți instrucțiunile (Indicație privind instrucți-
uni separate disponibile)

Adecvat pentru pardoseli cu peri scurți sau 
netede, cum ar fi pâslă cu ace, PVC, parchet 
sau gresie

Adecvat pentru covoare cu peri mari

Adecvat pentru alimente

Notă/informație importantă

Sugestie (Sfat)

max.
15 kg
33 lbs

Greutate/Capacitate de încărcare max. în kg

Simbol Descriere

Magnetic

A se trata cu atenție

Fixați/asigurați rola

Protejați împotriva umezelii

Videoclip informativ (instrucțiuni de montaj)

Notă pentru vizibil/invizibil

QI - Încărcare fără cablu

Păstrați piesele

Adecvat pentru mașina de spălat vase

Nu este adecvat pentru mașina de spălat vase

Îngrijire și curățare

Referință la materialul de montaj

Referință la materialul de montaj/electrificare

Adecvat pentru uz privat (la domiciliu)

Adecvat pentru cuptorul cu microunde

Nu este adecvat pentru cuptorul cu microun-
de

Se înlocuiește de către utilizator
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Indicații de avertizare

Simbol Descriere

⚠ PERICOL PERICOL
Desemnează o situație periculoasă.
Urmarea poate consta în vătămări grave sau deces.

⚠ AVERTIZARE AVERTIZARE
Desemnează o situație periculoasă.
Urmarea poate consta în vătămări sau pagube materiale.

⚠ ATENȚIE ATENȚIE
Desemnează o situație periculoasă.
Urmarea poate consta în vătămări.

INDICAȚIE INDICAȚIE
Desemnează informații fundamentale și recomandări de lucru.

Simboluri electrice

Simbol Descriere

Clasa de protecție 1

Clasa de protecție 2

Clasa de protecție 3

Clasă de protecție IP20 (industrială)

Curent continuu (c.c.)

Curent alternativ (c.a.)

Simbol DEEE
(deșeuri de echipamente electrice și electronice) pentru reciclare/eliminare conform Directivei 2012/19/UE privind 
deșeurile de echipamente electrice și electronice

Reglabil

Adecvat pentru spațiul interior

UKCA = Conformitate UK evaluată
Marcajul UKCA este noua etichetare a produselor din Regatul Unit necesară pentru anumite produse introduse pe 
piață în Regatul Unit (Anglia, Țara Galilor și Scoția). Se referă la majoritatea produselor pentru care marcajul CE era 
anterior obligatoriu.
Simbol CE
Prin aplicarea marcajului CE, producătorul, distribuitorul sau reprezentantul autorizat al UE declară, în conformitate 
cu Regulamentul UE 765/2008, că produsul este conform cu cerințele aplicabile stabilite în legislația comunitară de 
armonizare care prevede aplicarea acestuia.

Montaj numai de către electricieni de specialitate

Nu îndoiți cablul
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